

河北交通

2021年5月12日
辛丑年四月初一
星期三
第14期
(总第1134期)

河北省交通运输厅
河北交通微信公众平台
河北省交通运输厅政府网站网址：
<http://jtt.hebei.gov.cn/>
敬请关注

第八次厅党组扩大会议召开

王普清主持并讲话

本刊讯(记者许喆 杜娟 通讯员霍朋帅)4月29日,2021年第八次厅党组扩大会议召开,传达学习习近平总书记在福建省考察时的重要讲话精神,研究《河北省交通运输厅2021年度教育培训计划》,审议河北高速公路集团公司和河北交通投资集团公司2020年度财务决算、《河北省深化农村公路管理养护体制改革试点资金保障方案》等事宜。厅党组书记、厅长王普清主持会议并讲话。

会议指出,2021年是建党100周年,是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的开局之年,也是加快建设交通强国河北篇章的关键一年。习近平总书记深入福建考察,就贯彻党的十九屆五中全会精神、推动“十四五”开局起好步、统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展等进行调

研,作出一系列重要指示,对全国具有很强的指导意义。

会议强调,要深入学习领会,结合工作实际抓好贯彻落实,进一步做强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,扎实推进党史学习教育走深走实,坚持和加强党的领导,深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,引导党员干部明理增信、崇德力行。各级各部门要认真学习领会习近平总书记考察福建时的重要讲话精神和关于交通运输的重要指示批示精神,扎实有力推进各项工作开展,确保党中央和省部各项工作部署落地落实。

会议要求,要统筹安全和发展,落实总体国家安全观,防范化解各类安全隐患,创建平安交通。深入开展“三重四创五优化”活动,扎实办好12件民生实事。坚持创新驱动发展,紧扣全面深化改革,推进行业治

交通助力 精彩冬奥

河北省TOCC张家口分中心“最强大脑”闭环守护

□记者 谭磊

“听说老家公交通入了不少高科技,出行越来越智慧了!过去一到节假日就拥堵的路段现在通行顺畅。”近日,在北京工作的张先生坐客车回家张家口探亲,一路格外顺畅。客流预测疏导、公铁便捷联运、车辆全程监控……张先生顺畅出行的背后,离不开张家口交通“最强大脑”——交通运行监测调度中心(TOCC)。

走进河北省TOCC张家口分中心,映入眼帘的是一个硕大的电子显示屏,在工作人员的演示下,“两客一危”车辆、市区公交车、出租车、高速公路等数据信息在显示屏上顺畅切换。

“我们切换到市区公交车界面,就能清楚了解到市区所有公交车的运营分布及运行轨迹。”该项目负责

人张帅边演示边介绍,有了动态位置信息,系统就能分析张家口市到省内其他各市以及各县(区)的旅客数量、具体流向,从而结合班次信息,优化车辆调度。

张帅调出张家口火车站附近的公交车运营分布图举例说:“若铁路出现大客流情况,公交和铁路可实行联运,及时有效疏解客流。春运、节假日期间通过大数据监控和对客流高峰的预测,能够提前指导运输企业筹备好公交车辆,确保运力供需基本平衡。”

如果说TOCC在公共交通上的运用侧重于科学调度,其在客运、货运方面则更突出安全监管。“对营运车辆的监管,是指挥中心最重要工作之一。”河北省TOCC张家口分中心指挥中心运行主任王磊话音刚落,显

示屏马上出现了4幅画面,驾驶员当前行为、车厢内乘客、前方路况等一览无余。“管理部门可以实时了解车辆行驶的全过程信息,从而形成动态安全监管过程闭环。”王磊说。

据了解,TOCC张家口分中心按照“平赛”结合原则建设,即平时为市级交通运输部门“交通运输监测与应急指挥”平台,赛时服务冬奥会交通保障。该中心现已接入“两客一危”车辆、市区公共交通、高速公路,部分场站数据及百度地图数据。下一步,该中心还将持续接入相关数据,实现对“路、车、场、站”的信息化管理,满足对重点交通设施和交通工具的运行监测,以及2022年北京冬奥会和冬残奥会交通运输保障需要。

本刊讯(通讯员马洁)截至5月6

日,京雄高速路基填筑、防排水等路基工程全部完成;路面面层全部结束;桥梁工程除伸缩缝外全部完成,桥梁伸缩缝完成94%;绿化工程除场区以外基本完成;房建工程完成90%以上;全线交通标志安装、主线标线施工基本完成,5月份完成全部工程并通过交工验收,圆满完成实现通车目标。

“保通车”劳动竞赛期间,近千余台机械设备高效运转,120余处施工队伍昼夜不停,7000余人加班加点,争分夺秒抢进度,全力以赴抓建设。4月30日,京雄高速沥青路面摊铺全部完工。如约兑现“抢工期、保节点、抓质量”的攻坚承诺,为5月底建成通车奠定了坚实基础。

坚持聚焦“雄安质量”,建造精品工程。沥青路面摊铺施工期间,统筹施工组织,绘制施工图,敲定时间表,分解长期计划和短期目标,制定印发《沥青路面施工工作指导书》,从沥青混合料组成设计、拌和工艺、碾压工序、摊铺要求、接缝、接头边角处理等方面进行逐项细化、分类指导、技术和安全交底,严把施工材料进场关、机械设备准入关、沥青摊铺质量关“三个关口”。高峰时段千余名施工人员,110余台套机械设备投入施工,全面推行“5+2”“白加黑”“双班制”轮动作业,加快摊铺施工。沥青路面筑筑人员全力保障每天至少2.2公里有序推进,施工现场机械轰鸣,沥青路面热浪蒸腾,掀起工程建设新高潮,比计划工期提前5天完成。

全系统15个集体
和个人获全总表彰

部、省表彰我系统脱
贫攻坚先进个人和
先进集体

(详见Z2版)

省厅部署交通运输综合行政执法 队伍素质能力提升三年行动

本刊讯(记者谭磊 通讯员魏好余)日前,省厅印发《河北省交通运输综合行政执法队伍素质能力提升三年行动方案(2021—2023年)》。方案明确,力争到2023年,全省交通运输综合行政执法队伍素质明显提升,执法能力和水平明显提高,执法权威和公信力明显增强,执法队伍社会认可度和群众满意度明显上升。

提升政治素质。深入开展党史学习教育,组织开展“讲政治、优作风、强服务”专题教育活动与“我为群众办实事”实践活动中。强化党建引领作用,着力打造一批党员先锋队、党员示范岗,发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。深入学习领会习近平法治思想,加强理想信念教育,深入开展社会主义核心价值观和社会主义法治理念教育,推进交通运输综合行政执法队伍革命化、正规化、专业化、职业化。

提升专业素质。推进文化素质提升,探索实施大学本科以上学历准入执法队伍,提高交通运输、法律、管理类专业执法人员录用比例,创造条件支持在岗执法人员参加继续学历教育。推进综合业务素质提升,组织对交通运输综合行政执法机构的支队、大队负责人进行初任培训。推进法治素养提升,推进交通运输综合行政执法机构负责人学法用法制度化、常态化,深入开展宪法学习宣传和教育培训,组织执法人员参加法院行政诉讼

案件庭审旁听,开展法治学习微视频制作,推广和法治征文活动。

提升职业素质。推进执法信息化建设,全面推广应用交通运输行政执法综合管理信息系统,推动基层执法人员信息化示范应用和部省联网工作。强化德育建设,组织各级交通运输综合行政执法机构举办“职业道德大讲堂”,推进执法人员职业道德素质提升。完善行政执法争议救济途径,规范行政复议工作,在规定时限内依法开展受理、调查、听证、决定等各项工作,维护人民群众合法权益。

提升执法能力。加强执法规范化建设,进一步规范行政执法主体,规范行政执法程序建设,(下转Z4版)

“沿着高速看中国” 我省很精彩

延崇高速:驶向冰雪冬奥梦

□新华社记者 张骁 冯维健

2015年,当国际奥委会对北京冬奥会延庆、张家口两大赛区人员转场效率提出要求时,北京冬奥会申办委员会工作人员笃定地说:“我们不能缩短两地之间的物理距离,但可以缩短通行的时间。”

从那时起,一张发展蓝图便在延崇高速建设者胸中勾勒:不仅要建成保障冬奥赛事的高速公路,更要抓住契机,让这条横跨京张两地的联络线,为京津冀协同发展注入全新活力,为中国高速路建设打造品质样板。

愿景变为现实。2020年1月,随着延崇高速主线建成通车,延庆赛区到张家口赛区通行时间仅1个小时;“绿色”“智慧”也成为延崇高速闪亮的建设名片。

驱车驶入延崇高速北京段,目之所及尽是青山绿水。首发集团首建建设公司延崇高速项目管理处总工程师杜贺军说:“最小的破坏就是最大的保护。”他介绍,通过合理选线和优化桥梁隧道设计方案,延崇高速大量节约了建设用地;高速沿线的隧道洞门经过专项绿化,(下转Z3版)

我省“沿着高速看中国”报道持续火热进行

本刊讯(记者张贺)近日,新华社、中央广播电视台总台、河北日报、长城网等中央及省内主流媒体持续火热报道我省“沿着高速看中国”主题宣传活动。

4月27日,新华社发布稿件《崇礼高速:驶向冰雪冬奥梦》,全方位、多角度报道了延崇高速的规划、建设等内容。5月9日,中央广播电视台总台中国之声《新闻和报纸摘要》报道《太行山高速——千里通衢一日还》,太行山高速覆盖太行山革命老区,让山区处处焕发新活力。

河北日报4月7日开设《“沿着高速看中国”河北篇》栏目以来,共刊发16篇报道。4月27日报道《留法英才后人纺织之乡启新程——走进高阳县布里留法工艺学校》,4月29日报道《劳模精神放光芒 乡村振兴谱新篇——走进饶阳县长乐镇纪念馆》,4月30日报道《迁出深圳,扎根武安》。

本刊讯(通讯员马洁)截至5月6

日,京雄高速路基填筑、防排水等路基工程全部完成;路面面层全部结束;桥梁工程除伸缩缝外全部完成,桥梁伸缩缝完成94%;绿化工程除场区以外基本完成;房建工程完成90%以上;全线交通标志安装、主线标线施工基本完成,5月份完成全部工程并通过交工验收,圆满完成实现通车目标。

“保通车”劳动竞赛期间,近千余台机械设备高效运转,120余处施工队伍昼夜不停,7000余人加班加点,争分夺秒抢进度,全力以赴抓建设。4月30日,京雄高速沥青路面摊铺全部完工。如约兑现“抢工期、保节点、抓质量”的攻坚承诺,为5月底建成通车奠定了坚实基础。

坚持聚焦“雄安质量”,建造精品工程。沥青路面摊铺施工期间,统筹施工组织,绘制施工图,敲定时间表,分解长期计划和短期目标,制定印发《沥青路面施工工作指导书》,从沥青混合料组成设计、拌和工艺、碾压工序、摊铺要求、接缝、接头边角处理等方面进行逐项细化、分类指导、技术和安全交底,严把施工材料进场关、机械设备准入关、沥青摊铺质量关“三个关口”。高峰时段千余名施工人员,110余台套机械设备投入施工,全面推行“5+2”“白加黑”“双班制”轮动作业,加快摊铺施工。沥青路面筑筑人员全力保障每天至少2.2公里有序推进,施工现场机械轰鸣,沥青路面热浪蒸腾,掀起工程建设新高潮,比计划工期提前5天完成。

全力以赴保通车 首战首胜开新局

荣乌高速新线主线路面工程完工

盯目标,科学组织,加大人力物力投入,优化资源配置,确保路面工程质量快速推进。各项目部从人员分工,沥青场站,摊铺、压实设备,运输车辆,道路防污染,交通管制等多个方面做好谋划安排。路面摊铺过程中,严格控制平整度、厚度等指标。采用的智能压实监控系统综合运用现代传感

器、物联网、移动通信等技术,实时指导压实施工,避免漏压、超压超速等不规范现象,提高了作业效率,确保了压实质量。

路面主线的全幅贯通,标志着荣乌高速

新线全面进入收尾阶段,目前该筹建处正在

筹备交工验收和运营筹备工作,为通车提前

做好准备,确保5月底如期通车。

荣乌高速公路新线项目,全长约73公里。项目建成后,将替代原荣乌高速公路穿行雄安新区的功能和作用。在满足天津市与河北雄安新区之间区域交通需求的同时,对完善雄安新区对外骨干交通路网,推动京津冀协同发展和交通一体化建设进程具有重要意义。

技术,实时指导压实施工,避免漏压、超压超速等不规范现象,提高了作业效率,确保了压实质量。京德高速筹建处还联合徐工集团,在ZT11标段首次使用“无人驾驶集群智能化施工”技术,这

项技术首次在雄安新区对外骨干路网沥青路面施工中得到应用,应用规模属全国最大。

目前,京德高速(一期工程)交工验收和

运营各项工作正在进行细致筹备,确保5月

底如期通车。

京德高速细致筹备交工验收和运营工作

在2月21日迅速掀起施工大干热潮,4月9日路面工程开始大面积施工。

3月,桥面系施工、路面工程基层及主线底面层全部完成,路基工程边坡和锥坡防护、排水沟施工等全部完成;4月,路面面层全面结束,桥梁实现全部贯通,桥梁伸缩缝完成90%以

上,各绿化、交安等沿线设施基本完成;5月预计完成全部工程并通过交工验收,服务区等设施与主线同步投用,圆满完成建成通车目标。

在路面摊铺过程中,施工人员严格控制平整度、厚度等指标,采用的智能压实监控系

统综合运用现代传感器、物联网、移动通信等



荣乌高速新线张六庄装配式特大桥 曾庆伟 摄